TESTY ZASADY

1.Omijanie to:

a)przejeżdżanie obok pojazdu lub uczestnika ruchu poruszającego się w przeciwnym  kierunku,

b)przejeżdżanie obok stojącego pojazdu, uczestnika ruchu lub przeszkody,

c)przejeżdżanie obok pojazdu lub uczestnika ruchu poruszającego się w tym samym kierunku.

2.Widząc dwa na przemian migające czerwone sygnały przed przejazdem kolejowym, kierujący pojazdem:

a)powinien zatrzymać pojazd,

b)może przejechać przez przejazd, jeżeli upewnił się, że nie zbliża się pociąg,

c)może przejechać przez przejazd jeżeli zachowa szczególną ostrożność.

3.Polecenia i sygnały dawane przez osoby kierujące ruchem:

a)muszą być zgodne ze znakami drogowymi,

b)mają pierwszeństwo przed sygnałami świetlnymi,

c)nie dotyczą kierujących rowerami.

4.Kierujący rowerem przejeżdżając przez chodnik:

a)ma pierwszeństwo przed pieszym,

b)powinien jechać powoli,

c)nie wolno przejeżdżać przez chodnik, należy zejść z roweru i go przeprowadzić.

5.Odległość pomiędzy jadącymi kolumnami rowerów nie może być mniejsza niż:

a)500 m,

b)300m,

c)200m.

6.Kierujący rowerem poruszając się po drodze dla rowerów i pieszych:

a)ma pierwszeństwo przed pieszymi,

b)obowiązany jest zachować szczególną ostrożność i ustępować miejsca pieszym,

c)ma równe prawa z pieszymi

7.Dziecko do lat 7 może być przewożone na rowerze:

a)na bagażniku roweru,

b)na drugim siodełku roweru typu tandem,

c)w siodełku zapewniającym bezpieczną jazdę.

8.Poruszając się w kolumnie, ilość rowerzystów jadących obok siebie może wynosić:

a)2 rowerzystów,

b)4 rowerzystów,

c)rowerzyści w kolumnie nie mogą jechać obok siebie.

9.Korzystanie z chodnika lub drogi dla pieszych przez kierującego rowerem jest dozwolone gdy:

a)na chodniku nie ma pieszych,

b)opiekuje się on osobą do lat 10 kierującą rowerem,

c)przewozi na rowerze osobę do lat dziesięciu.

10.Kierujący rowerem może jechać lewą stroną jezdni na zasadach określonych dla ruchu pieszych jeżeli:

a)porusza się po drodze jednokierunkowej,

b)porusza się wraz z kolumną pieszych do lat dziesięciu,

c)opiekuje się osobą kierującą rowerem do lat dziesięciu.

11.Kierujący rowerem na przejeździe dla rowerzystów:

a) ustępuje pierwszeństwa pojazdom jadącym jezdnią

b) jest włączającym się do ruchu

c) ma pierwszeństwo przed pojazdami. 

12. Zabrania się zatrzymywania roweru, jeśli nie wynika to z warunków ruchu drogowego

a) na drodze jednokierunkowej na obszarze zabudowanym

b) w odległości mniejszej niż 10 m od przejazdu lub skrzyżowania

c) w odległości mniejszej niż 2 m od znaku "STOP". 

13. Za pieszego w ruchu drogowym uznaje się osobę: 

a) prowadzącą kolumnę pieszych

b) w wieku powyżej 10 roku życia jadącą na rowerze

c) pchającą wózek inwalidzki

14. Dziesięcioletnie dziecko prowadzące rower jest: 

a) pieszym 

b) kierującym 

c) kierowcą 

15. Warunkiem przewożenia na rowerze dziecka w wieku do lat 7 jest umieszczenie go na: 

a) bagażniku umieszczonym z tyłu roweru 

b) ramie roweru 

c) dodatkowym siodełku zapewniającym bezpieczną jazdę 

16. Przewożenia na rowerze dziecka w wieku do lat 7 jest możliwe: 

a) jeżeli rower wyposażony jest w bagażnik 

b) gdy rowerzysta ma skończone 17 lat 

c) tylko, gdy rowerzysta posiada kartę rowerową 

17. Kierującemu rowerem zabrania się wyprzedzania innego rowerzysty jadącego po jezdni: 

a)  na zakręcie oznaczonym znakiem ostrzegawczym 

b)  bezpośrednio przed przejściem dla pieszych, z wyjątkiem przejścia, na którym ruch jest kierowany 

c) przy dojeżdżaniu do wierzchołka wzniesienia 

18. Rower musi być obowiązkowo wyposażony w: 

a) migające światło pozycyjne barwy czerwonej umieszczone z tyłu, 

b) światło odblaskowe barwy czerwonej w kształcie innym niż trójkąt umieszczone z tyłu, 

c) co najmniej dwa skutecznie działające hamulce (ręczny i nożny). 

19. Przechodząc przez przejście dla pieszych w miejscu  w którym ruch pojazdów jest rozdzielony wysepką, pieszy:

a) może wejść na przejście i przejść na drugą stronę drogi dopiero, jeżeli uzna, ze sytuacja na drodze umożliwia pokonania obu części przejścia bez zatrzymania.

b) przejście za wysepką powinien traktować jako odrębne i postępować tak, jakby wchodził na nie z chodnika.

c) nie musi zatrzymywać się na wysepce, gdyż po wejściu na przejście przed wysepką ma pierwszeństwo przed pojazdami.

20. Rowerzysta może przejechać przez skrzyżowanie z sygnalizacją świetlną, na którym policjant kieruje ruchem, jeżeli:

a) zapali się zielony sygnał do jego kierunku ruchu.

b) policjant da sygnał przejazdu dla jego kierunku ruchu.

c) znajduje się na drodze oznaczonej jako droga z pierwszeństwem przejazdu.

21.Rowerzysta wjeżdżający na  pobocze z parkingu ustępuje pierwszeństwa :

a. wszystkim pieszym  i kierującym poruszającym się poboczem

b. tylko motorowerom

c. tylko osobom pieszym i rowerzystom.

22. Rowerzysta korzystający z drogi , na której znajdują się dwa pasy ruchu w jednym kierunku i wzdłuż której nie ma pobocza ani drogi dla rowerów , jest obowiązany:

a) korzystać z pasa ruchu , na którym jest mniej pojazdów 

b) jechać jezdnią możliwie blisko jej prawej krawędzi,

c) korzystać z pasa ruchu rzadziej uczęszczanego przez ciężarówki.

23. Korzystanie  przez pieszego z drogi dla rowerów:

a)  jest zawsze zabronione

b) jest dozwolone w razie braku chodnika lub pobocza albo niemożności korzystania z nich i pod warunkiem ustąpienia miejsca rowerom

c)  jest dozwolone tylko na obszarze niezabudowanym na drogach  dwujezdniowych e razie braku chodnika lub pobocza

24. Zbliżając się do przejazdu kolejowego oraz przejeżdżając przez przejazd rowerzysta jest obowiązany:

a) włączyć światła w które wyposażony jest rower

b) jechać z taką prędkością aby  mógł się zatrzymać w bezpiecznym miejscu gdy nadjeżdża pojazd szynowy

c) zsiąść z roweru i przeprowadzić go przez tory

25. Rowerzyście zabrania się wyprzedzać traktor jadący po jezdni:

a) na drodze wzdłuż której nie ma pobocza

b) jeśli traktor ciągnie przyczepę 

c) przy dojeżdżaniu do wierzchołka wzniesienia

26.  Rowerzysta wjeżdżający na jezdnię z posesji:

a) ustępuje pierwszeństwa tylko pieszym poruszającym się po chodniku,

b) ustępuje pierwszeństwa pieszym poruszającym się po chodniku i pojazdom,

c) ma pierwszeństwo przed pieszymi poruszającymi się po chodniku i pojazdami.

27. Gdy rowerzysta skręca w drogę poprzeczną to:

a) ustępuje pierwszeństwa pieszym, przechodzącym na skrzyżowaniu przez jezdnię drogi, na 

    którą wjeżdża,

b) ma pierwszeństwo przed pieszymi przechodzącymi przez jezdnię na skrzyżowaniu,

c) ustępuje pierwszeństwa tylko pieszym będącym z jego prawej strony.
28. Rowerzysta może przejechać przez skrzyżowanie z sygnalizacją świetlną, na którym policjant kieruje ruchem, jeżeli:

a) zapali się zielony sygnał dla jego kierunku ruchu,

b) policjant da sygnał przejazdu dla jego kierunku ruchu,

c) znajduje się na drodze oznaczonej jako droga z pierwszeństwem przejazdu.

29. Każda zmiana toru jazdy rowerzysty powinna być rozpoczęta od:

a) zatrzymania i zejścia z roweru,

b) wykonania skrętu i upewnienia się czy nie utrudnił on jazdy innym,

c) wyraźnego upewnienia się o możliwości wykonania manewru.

30. Rower powinien być obowiązkowo wyposażony w:

a) dwa skutecznie działające hamulce ,

b) co najmniej jeden skutecznie działający hamulec,

c) boczne światło odblaskowe barwy białej lub pomarańczowej.

31. Korzystanie z chodnika lub drogi dla pieszych przez kierującego rowerem jest dozwolone wyjątkowo gdy:

a) opiekuje się on osobą w wieku do lat 13 kierującą rowerem,

b) warunki pogodowe zagrażają bezpieczeństwu rowerzysty na jezdni ( np. silny wiatr lub ulewa),

c) ruch pieszych na chodniku jest bardzo mały.

32. Obowiązek korzystania z pasów bezpieczeństwa podczas jazdy samochodem osobowym wyposażonym w takie pasy dotyczy (z wyjątkiem osób zwolnionych przepisami z ich użycia):

a) tylko kierowcy,

b) wszystkich przewożonych osób (również siedzących na tylnych siedzeniach),

c) tylko osób na przednich siedzeniach.

33. Kierujący rowerem, może:

a) jechać bez wymaganego wyposażenia roweru, jeżeli porusza się wyłącznie po poboczu,

b) używać sygnału dźwiękowego celem ostrzeżenia innych uczestników ruchu drogowego przed zbliżającym się deszczem,

c) wyjątkowo jechać po jezdni obok innego roweru lub motoroweru, jeżeli nie utrudnia to poruszania się innym uczestnikom ruchu albo w inny sposób nie zagraża bezpieczeństwu ruchu drogowego.

34. Na drodze o małym ruchu w warunkach dobrej widoczności dwóch pieszych:

a) nie może iść obok siebie,

b) są obowiązani iść jeden za drugim,

c) mogą iść obok siebie.

35. Pas ruchu dla rowerów to:

a) część drogi przeznaczona do ruchu rowerów, oddzielona konstrukcyjnie lub za pomocą urządzeń  bezpieczeństwa ruchu drogowego

b) część jezdni na wlocie skrzyżowania na całej szerokości jezdni lub wybranego pasa ruchu przeznaczona do zatrzymania rowerów w celu zmiany kierunku jazdy lub ustąpienia pierwszeństwa przejazdu, oznaczona odpowiednimi znakami drogowymi,

c) część jezdni przeznaczona do ruchu rowerów w jednym kierunku, oznaczona odpowiednimi znakami drogowymi.

36. Kierujący rowerem podczas omijania jest obowiązany:

a) zachować szczególną ostrożność,
b) zachować bezpieczny odstęp, niemniejszy niż 2 metry,

c) zachować bezpieczny odstęp, a w razie potrzeby zmniejszyć prędkość . 

37. Pieszy korzystający z jezdni ma obowiązek: 

a) iść lewą stroną jezdni, 

b) iść prawą stroną jezdni, 

c) nigdy pieszemu nie wolno iść po jezdni. 

38. Włączanie się do ruchu następuje przy rozpoczęciu jazdy po postoju oraz przy wyjeżdżaniu: 

a) z drogi podporządkowanej, 

b) na jezdnię z pobocza, 

c) z drogi jednokierunkowej. 

39. W strefie zamieszkania pieszy: 

a) ma pierwszeństwo tylko na pasach,

b) ma zawsze pierwszeństwo,

c) ma pierwszeństwo tylko wówczas gdy rowerzysta przejeżdża przez chodnik.

40. Liczba rowerów jednośladowych jadących w zorganizowanej kolumnie nie może przekraczać: 

a) 15 rowerów, 

b) 10 rowerów,

c) 5 rowerów. 

41. Na drodze o małym ruchu w warunkach dobrej widoczności dwóch pieszych :

a)  nie może iść obok siebie

b) są obowiązani iść jeden za drugim

c) mogą iść obok siebie

42. Kierujący rowerem poruszając się w strefie zamieszkania jest obowiązany: 

a) jechać z prędkością 20 km na godzinę, 

b) utrzymywać odstęp niezbędny do uniknięcia zderzenia w razie hamowania lub zatrzymania się poprzedzającego pojazdu, 

c) jechać z prędkością bezpieczną, czyli 40 km na godzinę. 

43. Kierującemu rowerem zabrania się:

a) wyprzedzać inne pojazdy,

b) ciągnąć za sobą osobę na wrotkach, sankach lub łyżwach,

c) jechać w kolumnie rowerowej.

44. Pojazd, który zatrzymał się i sygnalizuje zamiar skręcenia w lewo można ominąć:
a) tylko z prawej strony,

b) z dowolnej strony,

c) tylko z lewej strony.

45. Nie jest pieszym osoba, która:

a) pcha rower,
b) wykonuje na drodze czynności przewidziane odrębnymi przepisami,

c) pcha wózek inwalidzki.

46. Rowerzysta wjeżdżający na jezdnię z posesji:

a) ustępuje pierwszeństwa tylko pieszym poruszającym się po chodniku,

b) ustępuje pierwszeństwa pieszym poruszającym się po chodniku i pojazdom,

c) ma pierwszeństwo przed pieszymi poruszającymi się po chodniku i pojazdami.
47. Kierujący rowerem jest zobowiązany:

a) jechać obok innego uczestnika ruchu,

b) na skrzyżowaniach dawać pierwszeństwo kierującym samochodami,

c) przestrzegać zasady ruchu prawostronnego.

48. Jazda rowerzysty po chodniku jest:

a) zawsze zabroniona,

b) zawsze dozwolona,

c) dozwolona przy spełnieniu określonych warunków

49.  Kierującemu rowerem zabrania się wyprzedzania innego rowerzysty:

a) w tunelach, na mostach i wiaduktach,

b) z jego lewej strony, kiedy sygnalizuje on zamiar skrętu w lewo,

c) na przejściach dla pieszych, gdy ruch jest kierowany.

50.  Rowerzysta wjeżdżając z drogi żwirowej:

a) ustępuje pierwszeństwa tylko pojazdom nadjeżdżającym z prawej strony,

b) jest włączającym się do ruchu,

c) ma obowiązek zawsze się zatrzymać.

51. Gdy rowerzysta skręca w drogę poprzeczną to:

a) ustępuje pierwszeństwa pieszym, przechodzącym na skrzyżowaniu przez jezdnię drogi, na 

    którą wjeżdża,

b) ma pierwszeństwo przed pieszymi przechodzącymi przez jezdnię na skrzyżowaniu,

c) ustępuje pierwszeństwa tylko pieszym będącym z jego prawej strony.
52. Jezdnia to:

a) część drogi przeznaczona do ruchu pojazdów i pieszych

b) zawsze asfaltowa część drogi 

c) część drogi przeznaczona do ruchu pojazdów

53. Zasada tzw. prawej ręki to:

A. trzymanie prawą ręką kierownicy roweru w trakcie sygnalizowania skrętu w lewo

B. ustąpienie pierwszeństwa kierującemu pojazdem, który zbliża się od prawej strony na skrzyżowaniu oznakowanym znakami określającymi pierwszeństwo przejazdu

C. dotyczy skrzyżowania równorzędnego

54. Chodnik:

A. jest przeznaczony do ruchu pieszych i pojazdów 

B. jest przeznaczony dla ruchu pojazdów

C. może posiadać nawierzchnię betonową

55. W trakcie jazdy rowerem, widząc przed sobą szeroką dziurę (ok.1,5m) w jezdni:

A. możemy ją ominąć bez rozglądania się pod warunkiem nie wjeżdżania na sąsiedni pas ruchu

B. możemy uszkodzić rower przejeżdżając ten obszar szybko

C. nie należy na nią zwracać żadnej uwagi

56. Znak drogowy:

A. to zawsze pionowy znak ustawiony przy drodze

B. może być namalowany na jezdni

C. koniecznie powinien być kolorowy

57. Przejście dla pieszych:

A. to ścieżka wydeptana przez pieszych na trawniku pomiędzy dwoma jezdniami

B. to każdy pomost nadziemny łączący dwie przeciwne strony drogi

C. oprócz oznakowania poziomego może być oznakowane znakami pionowymi

58. Jazda rowerem w kolumnie:

a) jest dozwolona 

b) jest dozwolona, jeżeli ilość rowerów nie przekracza 20-stu pojazdów

c) jest zabroniona

59. Zachowanie ostrożności w trakcie jazdy rowerem:

A. obowiązuje zawsze w ruchu drogowym

B. obowiązuje tylko w przypadku, gdy podejrzewamy możliwość zaistnienia zagrożenia

C. nie obowiązuje, gdy rower porusza się po pustej drodze

60. Jeżeli jadę rowerem i na skrzyżowaniu mam pierwszeństwo to:

A. korzystam z niego zawsze bez względu na okoliczności

B. spodziewam się ustąpienia pierwszeństwa przez pojazdy zbliżające się od strony drogi podporządkowanej

C. wiem, że pieszy na pewno nie wejdzie na jezdnię przed zbliżający się rower

61. Zasady ogólne są takie, że kierujący rowerem powinien jechać po poboczu drogi 

A. To jest nieprawda 

B. To jest prawda

C. To jest prawda nawet wtedy, gdy to pobocze nie nadaje się do jazdy

62. Kierujący rowerem może wyprzedzać powoli jadące pojazdy z ich prawej strony

A. tylko przed skrzyżowaniem 

B. tylko pojazdy inne niż rower

C. wszelkie pojazdy, a w tym również rowery 

63. Kierujący rowerem jest obowiązany jechać z prędkością:

A. zapewniającą panowanie nad pojazdem 

B. nie mniejszą niż poprzedzający pojazd, 

C. jak najniższą, w celu zlikwidowania drgań na kierownicy
